

丽水日报



指尖丽水客户端 丽水日报官方微信

LISHUI DAILY

大江东去与大海同在 浩气长存励复兴之志 江泽民同志骨灰撒入江海

新华社北京12月11日电 遵照江泽民同志及其亲属的意愿,敬爱的江泽民同志的骨灰11日在长江入海口撒入大海。受党中央委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇等领导同志和江泽民同志的夫人王冶坪等亲属护送骨灰撒放,以最崇敬、最庄严的方式,表达对我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者江泽民同志的深切哀思和无限缅怀。江泽民同志是彻底的唯物主义者。他生前留下意愿,自己的骨灰撒在长江和大

海。江泽民同志把一生毫无保留地奉献给了祖国和人民。今天上午,江泽民同志生前长期工作的中南海下半旗志哀。来福堂里,白色的幕布上,悬挂着江泽民同志的彩色遗像。遗像下方,摆放着江泽民同志的骨灰盒,上面覆盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽民同志的夫人王冶坪率全家敬献的花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒前,两侧摆放着其他亲属和有关方面敬献的花圈。上午8时10分,蔡奇和治丧委员会办公室领导同志,同江泽民同志亲属,来到这里肃立,怀着极其沉痛的心情和深切的缅怀之情,向江泽民同志遗像三鞠躬。随后,江泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒和花圈,缓步走出福堂。

灵车缓缓驶出中南海,在中南海工作的干部职工纷纷来到道路两旁,胸佩白花、神情凝重,为江泽民同志送别。灵车缓缓驶入西郊机场。松柏静立,远山静默。空军官兵列队脱帽,目送载护江泽民同志骨灰的专机起飞。专机盘旋着,在首都北京上空缓缓绕飞一周,告别这一江泽民同志为党和国家事业倾尽心血的地方。上午11时5分,载护江泽民同志骨灰的专机抵达上海虹桥机场。随后,骨灰由灵车载护前往吴淞军港码头。吴淞军港码头,国旗半垂,庄严肃穆。黑底白字横幅上写着:“江泽民同志永垂不朽”“江泽民同志永远活在我们心中”。海军官兵整齐列队,脱帽敬礼。江泽民同志的亲属捧着骨灰走下灵车,将骨灰安放在灵桌上。低回

的哀乐声中,送别的人们神情凝重,列队肃立,深深鞠躬,向江泽民同志作最后的告别。中国人民解放军海军扬州舰伏波静卧,舰上官兵分区列队、肃立舷边。扬州是江泽民同志的故乡。今天,这艘以扬州命名的军舰,以最高礼仪送别这位为党和人民建立了不朽功勋的卓越领导人。江泽民同志的亲属捧着骨灰登上扬州舰。海军笛吹响,仪仗队持枪肃立,行注目礼。当扬州舰起航时,军港内所有舰船汽笛长鸣,响彻云霄。扬州舰驶入奔涌的长江,驶向浩瀚的大海。军舰徐徐航行,告别上海这片江泽民同志经历青春岁月,长期工作、奋斗、奉献的土地。中午12时35分,扬州舰抵达长江入海口水域。在军舰甲板上,送别的人们,肃立

默哀。水天肃穆,波翻浪涌。蔡奇和江泽民同志的夫人王冶坪等亲属,眼含热泪,强忍悲痛,将江泽民同志的骨灰和缤纷的花瓣一起缓缓撒向无垠的江海。滚滚长江东去,汇入辽阔大海。中华大地万里河山,见证一位伟大人物光辉和战斗的世纪人生,长存一名卓越领导人鞠躬尽瘁、奋斗终身的浩气忠魂。滚滚长江东去,汇入辽阔大海。今天,巍然屹立于世界东方的社会主义中国,欣欣向荣、气象万千,中华民族伟大复兴历史进程浩浩荡荡,先辈回眸应笑慰。滚滚长江东去,汇入辽阔大海。敬爱的江泽民同志,永别了!江泽民同志的英名、业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心中。

众多主流媒体聚焦“百山祖冷杉”保护成果

本报讯(记者 郭真)自12月8日上午我市举办全球濒危物种百山祖冷杉保护成果发布暨国际传播纪录片《百山祖》开机仪式后,人民网、新华网等30余家主流媒体纷纷聚焦丽水历经59年,在保护和拯救“百山祖冷杉”这一濒危物种上所作出的努力和付出,以及目前取得的显著成果。据介绍,自1963年秋天,丽水百山祖首次发现3株第四纪冰川孑遗植物——“百山祖冷杉”后,59年来,为拯救这一“植物活化石”,丽水无数科研人员不断探索,开展了生境适应性、光合特性等系列濒危机制研究,攻克了百山祖冷杉繁育难题,保护和

繁育技术日益成熟,尤其是在嫁接、种子育苗、人工促进天然更新等方面取得显著成效。目前,钱江源—百山祖国家公园百山祖园区已成功培育母树种子实生树83株,母树下自然萌发幼苗600余株,建成野外种群基地82亩,回归种植4000株。在发布会当天,国家级媒体绿色中国网、省级媒体浙江林业视频号,以及指尖丽水客户端、百山祖国家公园视频号等市级媒体都进行了网络直播,众多网友共同见证了中国科学院植物研究所研究员、国际自然保护联盟(IUCN)全球理事兼亚洲区委员会主席马克平正式向全球发布百山祖冷杉的保护成果。对于这一

濒危物种能得到保护和拯救,网友们纷纷表达了喜悦之情。发布会结束后,人民网、新华网、中国发展网、中国新闻网、中国小康网等中央级媒体,以及新浪网、腾讯网、网易新闻、一点资讯等国内主流网络媒体,也在第一时间发布了相关报道,盛赞丽水在保护和拯救百山祖冷杉方面所作出的努力,并祝贺丽水能取得如今的成果。上海广播电视台广播新闻《中国长三角》、文汇报、澎湃新闻、浙江日报、浙江经视新闻、浙江之声、浙江新闻、海峡卫视《今日海峡》等长三角地区的主流媒体同步通过报纸、电视对这一全球濒危物种保护和拯救的历

史性事件进行了报道,纷纷称赞丽水为我国生物多样性保护作出了重要贡献。据介绍,发布会上举行开机仪式后,国际传播纪录片《百山祖》目前已进入到拍摄和制作阶段。已被纳入中宣部“中华之美海外传播计划”的该部纪录片计划于2023年完成制作,将在Discovery探索频道首播,并将被译制成法语、日语、德语、韩语等不同版本,未来将在一带一路国家电视台进行传播,信号覆盖180个国家和地区。创建百山祖国家公园

丽水市生物多样性本底调查丛书《秀山丽水万物生》出版—— 彰显“草长莺飞百兽逢”的江南秘境

本报记者 叶浩博 通讯员 董浩 “山水中有城市,城市中有山水。复杂多变的地形孕育出丽水多样的生态系统。”近日,丽水市生物多样性本底调查丛书《秀山丽水万物生》正式出版。文中的这句话解释了“江南最后的秘境,凭什么是丽水”。山与河的交响曲,是丽水最别致的景色。书中描述道:“这里90%以上的面积是山地,拥有海拔1000米以上山峰3573座,1500米以上山峰244座,是众多江河的发源地,位于洞宫山脉的黄茅尖是长三角第一峰。瓯江、钱塘江、闽江、赛江、飞云江、椒江等众多水系在这里奔流而过。其中,瓯江是浙江省的第二大江,也是丽水的主干水系,自西向东贯穿丽水全境,境内流域面积13105平方千米,途经上千个特色村落,可谓‘一江丝路盛景、十城秀美河川、百里滨水画卷、千村碧水映晚’。极致的自然生态系统,造就了丽水丰富的生物多样性,无数珍稀野生动植物在这里栖息生长,广袤的森林与湿地为它们提供了绝佳的庇护。《秀山丽水万物生》一书共分为‘走进丽水、生态屏障、魅力生物和展望未来’四个篇章,从多彩的生态系统、多样的物种和丰富的遗传资源等多角度,展现了丽水作为‘华东生物王国’的独特魅力。全书系统汇总了丽水市生物多样性

以“创新制胜”助推产业发展 招商引资“强磁场”吸引科技产业集聚丽水

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 舒康 苗卫华)近日,浙江省财政厅下达了2023年度科技发展专项资金的通知,我市有10个项目获“尖兵”“领雁”研发攻关计划项目支持,共获省科技发展专项资金2219万元。其中,同创(丽水)特种材料有限公司的《芯片制程用关键电子材料研发与产业化》、浙江兴核智能控制技术有限公司的《百万吨级聚乙烯超大型口径轴流止回阀开发》2个项目列入“尖兵”榜单,这是我市首次获得“尖兵”榜单单项支持。据悉,“尖兵计划”是我省对标倒逼清单,从解决当前关键核心技术问题的急迫需求出发,突出1—3年的相对短期、小切口的关键核心技术攻

坚任务。同创(丽水)特种材料围绕我国高端芯片核心技术攻关需求,研究开发具有自主知识产权、综合性能优异的高端芯片用大尺寸超高纯钼锭、钼靶坯,实现高端芯片用钼金属材料关键核心材料规模化生产。而同创(丽水)特种材料于今年11月初才完成超大规模集成电路制造用超高纯钼项目第四电子束炉安装,正准备开足马力生产。越来越多的科技项目,因为丽水“双招双引”的强磁场落户丽水,又因为丽水的科技创新好政策分到“科技政策红利”。我市还有《新能源车用膨胀阀智能柔性生产关键技术与应用示范》《低碳环保新能源汽车空

调关键技术研发及应用》《无人物流车及小型电动车电子驻车制动系统研发及应用》等项目入选2023年度第一批“尖兵”“领雁”研发攻关计划立项项目清单。今年1—10月,我市部分科技主要指标增速均居全省前列,规模以上工业企业研发费用47.63亿元,同比增长21.3%,增幅排全省第5;高新技术产业投资增速44.8%,排名全省第3,高于固定资产投资增速31个百分点。其中高新技术产业制造业投资增速72.1%,排名全省第2位。今年以来,丽水经济技术开发区科技孵化园、丽水绿谷信息产业园孵化器获批国家级科技企业孵化器,实现国家级创新载体零的突破。此外,

杭电丽水研究院已落地丽水经开区,正协商注册事业单位运营方案;松阳县与浙江中医药大学共建研究院挂牌成立,龙泉市与浙江大学成立浙西南创新研究院,与浙江农林大学成立龙泉市共富研究院。青田县与北京科技大学、磐云县与浙江科技学院、莲都区与武汉大学实体化研究院建设正积极谋划推进。“丽水市通过编制技术需求、技术匹配、成果转化和人才引进‘四张清单’,推动高校院所、发达地区科技成果资源不断‘供给’丽水,形成具有丽水特色的科技成果转化新模式。”市科技局相关负责人表示,招商引资“强磁场”吸引科技产业集聚丽水,助推丽水跨越式高质量发展。

物多样性的历史资料,以及2019年12月至2022年6月实施的野外调查获得的数据,从多彩的生态系统、多样的物种和丰富的遗传资源等方面全面展示丽水生物多样性之丰、之美和之魅,以专业、故事、科普的多样化笔触,让广大读者领略丽水的独特魅力。当打开《秀山丽水万物生》,一群千姿百态的珍稀生物“组团”映入眼帘,一幕幕山水诗画仿佛让人身临其境,鹰击长空、鱼翔浅底、兽行林间,万物自由而和谐地生活,这便是丽水生物多样性的生动写照。在画册里,还有专门章节介绍丽水的鸟类,其中“鸚”在丽水记录到10种。“鸚”因为面盘和耳羽与猫及其相似,而被叫作猫头鹰。看到画册里入选的猫头鹰,参与生物多样性本底调查工作的浙西南生物多样性研究中心工作人员赵圣军很兴奋、很欣慰。回忆起夜间鸟调工作,他感受颇深:“夜间找鸟不是件容易的事,不仅需要了解鸟类的栖息环境,更要熟悉其生态习性和行为特征等等。赵圣军说:“许多夜行性鸟类会在晚上发出低沉、粗哑或清脆的明显鸣声,如红角鸮会发出深沉单调的‘咕-咕咕’声,约三秒钟重复一次。普通夜鹰会发出尖厉而高速重度的声音。这些都为我们开展夜间鸟类调查提供了一个非常重要的声源信息。”(下转第八版)

丽报记者互动讲

二十大代表在基层

把党的二十大精神送入田间地头

“千场微党课进礼堂”宣讲邂逅画乡小镇

本报讯(记者 徐小骏)“党的二十大报告指出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。”近日,利用采访间隙,丽报记者宣讲团成员走进莲都区紫金街道杨坑村处州共富工坊,与村干部、村民代表围坐一起,畅谈党的二十大精神,讲解党的好政策,共话新时代农村新面貌。近年来,杨坑村紧紧围绕市委“三化战略”,坚持弘扬践行浙西南革命精神,用活杨坑村特有文化资源,推动基层党建和强村富民相融合、双提升。尤其是依托党建统领、创新引领、示范带动,实现了村集体经营性收入发展,2021年该村集体经营性收入达到12万元,而到了今年11月,经营性收入更是突破50万元,成功走出了一条红绿融合发展的新路子。宣讲中,丽报记者宣讲团成

员利用通俗易懂的丽水话,将书面语变成家常话,用乡音传递党音,用“微宣讲”讲述“大道理”,把党的二十大精神送进田间地头。村干部、村民代表也是听得津津有味,大家你一言我一语,说变化、论政策、谈发展,话语里充满了对未来幸福生活的向往。“以前村里杨梅卖不出去,这两年,村里连续办了杨梅节,知名度一下子打开了,去年我家卖杨梅就有20多万元收入。”村民王军平难掩内心激动,“以后杨坑村肯定会越来越好,村民生活越过越有滋味。”杨坑村党支部书记网金荣也表示,党的二十大报告为未来发展指明了方向,下一步,杨坑村将以高铁新城建设为契机,进一步优化产业布局,突出村庄红色文化资源带动绿色产业提质增效,努力把杨坑村建设成为环境优美、生态宜居的红绿融合示范村。二十大精神在基层

陈怡然用一堂别开生面的音乐微党课,解开了游埠古镇一杯早茶带来的共富密码。现场一首《游埠早茶》更是把习近平总书记当年对游埠古镇的殷殷嘱托唱到了村民的心尖上。“党的二十大报告提出,要深入群众,扎实推动共同富裕”,陈怡然的宣讲掷地有声,赢得了在场村民的阵阵掌声。在宣讲中,宣讲团成员们巧借“故事会”“音乐会”进行了小灵快、多样化的宣讲,做到了既阐释了新思想,又解读了新部署,既描绘了新愿景,又鼓励引起了共鸣。“宣讲居然还可以这么生动形象啊,我坚信,跟着党走,日子一定会一天比一天好,回去后我要将党的二十大精神再领悟再学习,结合到我的工作和生活中。”宣讲结束后,河边村村民毛丽珍感触颇深。近年来,大港头镇紧密围绕“红色小镇、艺术小镇、旅游小镇”的地域特色,致力于做好“小而特、小而美、美而精”的三维联动的阵地建设,推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

百名农村文化礼堂管理员集中“充电”

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 周平)12月7日至11日,全市农村文化礼堂管理员培训班举办,旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步提高农村文化礼堂管理员的理论素养和工作能力,加强农村文化礼堂管理和使用。来自全市的100名农村文化礼堂管理员参加培训。自2013年启动农村文化礼堂建设以来,截至今年10月底,全市已建成1783家农村文化礼堂。近年来,我市农村文化礼堂管理员队伍不断壮大,围绕丰富农民群众精神文化生活,爱岗敬业、默默奉献,保证了文化礼堂的正常开门开放,组织了乡村春晚、农民丰收节等丰富多彩的文化活动,得到了广大基层群众的欢迎和肯定。本次培训为期5天,通过课堂教学、互动交流等方式进行,邀请了丽水市委党校、文化等多家单位的多名资深讲师,在党的